

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes. ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. ... 24'
Número suelto. ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Te. 2820
PALMA DE MALLORCA

Lunes 2 de Agosto de 1937 2.º Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Ado XLIV.— Núm. 13.485

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

En el sector de Albarracín sigue el victorioso avance nacional

Se causó una gran derrota al enemigo y se ocuparon nuevos pueblos y posiciones.— En Asturias se rechazó un ataque rojo causando al enemigo grandes bajas. Nuestra aviación incendió un buque mercante rojo, alcanzó un destructor y destruyó una gasolinera que lo escoltaban.— El nuevo embajador de Italia presenta sus credenciales al Generalísimo.

El parte oficial de la guerra

EL DE ANTEAÑOCHIL

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

Ejército del Norte:
Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Centro:
Frente de Aragón: En el sector de Albarracín ha continuado el avance de nuestras tropas que han ocupado Toril, Masegato, Arroyo Frío y Valdecuena causando gran estrago al enemigo que huyó completamente derrotado y desorganizado cogiéndosele abundantes carrajes, armas, municiones, una pañadería de campaña, gran cantidad de prendas de vestuario y equipajes de jefes y de oficiales.

Se presentaron a nuestras fuerzas numerosos grupos de milicianos con armamento que se hallaban perdidos por el campo famélicos y agotados. La llamada columna de hierro huyó al parecer hacia Valencia completamente desmoralizada y destruída. Nuestras bajas han sido muy escasas.

Frentes de Avila, Soria y Madrid: Ligeros tiroteos y cañoneos.

Ejército del Sur:
Tiroteos en algunos sectores del frente de Granada.

Salamanca, 31 de julio de 1937. 2.º año triunfal.—De orden de S. E.: El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL DE ANOCHE

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

La guerra y el Nacional Sindicalismo

Charla pronunciada por Radio Mallorca, día 31 de Julio

Hará unos siete meses, inicié desde este micrófono, una serie de conferencias sobre doctrina fascista. Aún cuando hablaba por mi cuenta, yo me atañía al espíritu de José Antonio. Dichas conferencias parecieron, a juicio de algunos, "avanzadas...". Cierta persona, a quien Dios ha dotado de toda suerte de cualidades superiores, exceptuando el talento, se permitió regañarme porque mi voz molestaba a su grupo. Está claro que yo no tengo por qué agradar o desagradar a un grupo alguno, no obstante lo cual decidí callarme. Pensé que desde luego mi voz era poco importante y que lo que sí importaba era no introducir cismas. Pero después de visto que no soy un cismático ni siquiera en Mallorca, puesto que mis jefes se expresan con mucha mayor valentía que yo. Yo jamás he hablado tan claro como he hablado por ejemplo, día 19 de Julio, desde la galería del Consulado del Mar, Alfonso de Zayas y Francisco Barrado.

Y basta de preámbulo. La guerra actual, oyentes míos, no es solo una guerra anticomunista. El ser anti-comunista, representa una negación, y nuestros soldados no dan su vida para negar, sino para afirmar y construir. La guerra actual es un movimiento nacional. He aquí nuestra afirmación, la afirmación rotunda de la España de Franco. En esto, en nuestra capacidad de afirmar, nos diferenciamos fundamentalmente de los rojos. Después de más de un año de guerra, todavía no ha podido saberse si el Estado de Valencia lucha por la república constitucional o por la dictadura del proletariado. No hay forma de averiguarlo. Nadie lo sabe. Ante la enmarañada política de un Azaña que parece sacarse en claro es que es tonfo. En todo el campo rojo no surge un parecer sacarse en claro es que es tonfo. En todo el campo rojo no surge una sola afirmación: surge solo una forma negativa, propia de seres agotados; surge un "anti...", un frente antifascista. He aquí su tragedia. Por que, naturalmente, hay muchas ma-

neras de no ser fascistas, como hay muchas de no ser comunistas. El no ser algo es ser muy poco y aboca fatalmente a la anarquía. Así los rojos, por no ser más que antifascistas, se hallan disgregados y no tardarán en ser eliminados del suelo de España. No puede vivirse de negaciones, sino de afirmaciones.

Y nuestra gran afirmación, lo repetimos, es el nacional-sindicalismo. Así lo ha visto el genio del Caudillo y ante la voz de Franco no cabe discusión posible: "una patria, (España), un Estado, (nacional-sindicalista)", "un caudillo, (Franco). La situación no puede ser más diáfana. Franco, en su discurso memorable de la unificación de Falange y Requetés proclamó como norma del nuevo Estado los 27 puntos de nuestras organizaciones nacional-sindicalistas. Y ya antes, en unas declaraciones publicadas en "Gringoire, de París, había manifestado que lo que no puede volver en España es el parlamento charlatán y el sufragio inorgánico, eminentemente caótico y destructor, sino que urge un Estado corporativo.

La ruta, pues, está trazada. Hace un año el Movimiento Nacional se hallaba virtualmente perdido. La muerte de Godea, la insubordinación de la escuadra y la traición de Valencia, elaborada por Martínez Barrios, Gran Oriente de la masonería, hubieran bastado para desanimar a cualquiera. Pero Franco no pierde su maravillosa serenidad. "Una situación militar siempre puede rectificarse, exclama mientras pasa sus soldados en avión a través del estrecho. ¿No tiene este transporte por los aires una grandeza bíblica? Hay quien afirma que los aparatos llevaban soldados hasta en las alas. Organiza un ejército y rescata las dos terceras partes del país. "Al que le toque sufrir por España, alegría, dicen sus proclamas místicas y joviales, que parecen bajar del cielo y que, en efecto, son arrojadas desde un avión... Como todos los españoles nacionalistas (y no pocos del campo rojo) se hallan convencidos de que únicamente Franco podía realizar esta gesta, no cabe discutir los designios del Caudillo. En el caso de Franco, su genio constituye sus poderes. Franco es nuestro jefe por derecho propio y por la gracia de Dios.

No olvide nadie, por lo tanto, que la guerra actual constituye una revolución nacional articulada, desde luego, con la tradición española, pero de ningún modo una reacción o un llamado movimiento "de derechas...". Aunque Franco da dicho (y lo que es más valioso, lo ha demostrado) que él no gobierna para un partido, existen todavía gentes que creen de buena fe que la guerra se ha hecho solo para defender sus intereses particulares. Y conste que no me refiero a la comunión tradicionalista, que en general ha sabido sacrificarse siempre. Creo sinceramente que las personas idealistas nunca podrán ser enemigas nuestras. Precisamente, antes de que Franco publicara su decreto de unificación, yo escribí tres artículos, titulados "Falange y Requetés", en los que apoyaba los esfuerzos de Sancho y de Chacáregui a favor de dicha unificación, que hoy, por fortuna, es un hecho. Los verdaderos tradicionalistas saben muy bien que el nacional-sindicalismo tiene sus raíces en la España Imperial de Isabel la Católica aunque, naturalmente, solo sus raíces. El tradicionalismo, inteligente nunca será un enemigo nuestro, porque ser tradicionalista no es ser retrógrado. Las gentes a que me refiero son otras, y todos las conocemos. Son los viejos caciques, los timoratos, los eternos "bien pensants", de Bernanos. Gentes sin ideal, capaces de negociar con todos los "straperlos"; católicos que transigían con un Niceto Alcalá Zamora, bajo cuyos auspicios se quemaban las iglesias, pero todavía se respetaban los bancos; rentistas liberales, que en toda su vida no hicieron sino recortar sus cupones; quisieran castrar ahora la magnífica vi-

talidad de una revolución que les asusta. Ellos, imitando sin saberlo a los rojos, abogan por las morales negativas. Son los que enseñan a sus hijos lo que no hay que hacer (no pintarse, no ir al cinema) pero no añaden a su programa de negaciones ningún precepto constructivo. Son los eternos egoístas, los eternos "anti...". Conozco una señorita que sabe perfectamente todo lo que no debe hacerse, pero no sabe poner una inyección a un enfermo. Conozco un alcalde de pueblo que ha prohibido bañarse en los estanques, ignora en nombre de que aguas o de que molares; pero lo que no ha hecho es construir una piscina o montar un servicio de duchas. Para esos seres negativos, incapaces de comprender el nacional-sindicalismo, toda acción resulta molesta o peligrosa. (Precisamente, en el caso de los baños, existe un dictamen del Consejo Nacional según el que todo pueblo rural deberá contener una piscina). Aun que parezca mentira, existen personas (quiero creer que pocas, que tuercen el gesto ante el punto de 15 nuestro programa, que dice así: "Las entidades públicas sostendrán a quienes se hallen en paro forzoso..."). Es un precepto perfectamente cristiano, que nuestras autoridades dan empezado ya a desarrollar, pero les asusta. ¿Quien debe pagar ese sostenimiento? se preguntan con angustia. Ustedes, naturalmente. Ustedes, los mismos que cuando Gil Robles, quiso gravar las herencias se burlaban de él en los corredores del Congreso y no acudían a votar. "Pero eso es el comunismo ruso! No, no es el comunismo ruso, ni mucho menos, aunque algunos nos llamen comunistas estampillados y aunque José Antonio en su discurso del 14 de noviembre de 1935, sosteniera atrevidamente que en la revolución rusa van envueltos los gérmenes de un orden futuro y mejor. Nótese que esta afirmación no es sino de Primo de Rivera y ha sido reproducida hace unas semanas en toda la prensa nacional. De lo que se trata no es de negar por sistema el comunismo (de ser anticomunistas) sino de pasar sus gérmenes cristianos y asiáticos a nuestra orilla occidental. "Pero, añade José Antonio, pasar de una orilla a otra por un esfuerzo de nuestra voluntad y de nuestra clarividencia; pasar de una orilla a otra sin que nos arraste el torrente de los bárbaros..."

No se trata, pues, de "conservar", a todo trance y de cerrare estupidamente, como el caracol en su cáscara. Esa actitud egoísta es, precisamente, la responsable del malestar social que entronizó a los Niceto Alcalá y a los Azaña. Ciertamente me reprochaba cuando mis conferencias de hace meses, que no censurara a los masones ni a las izquierdas. Y yo le contesté, por carta particular, que los masones y los "avanzados", me parecían menos culpables que nosotros. Eramos nosotros, gentes de carrera, universitarios, y no ellos, pobres aventureros, quienes debíamos habernos preocupado de implantar un orden social más justo. Si no lo hicimos, como vamos a quejarnos de que nos hayan intentado hacernos y lo hayan hecho mal.

A mi juicio, la clásica burguesía española—los "bien pensants", de Bernanos—con su moral diminuta y asustadiza, es la principal responsable de todo. Lo he dicho y repetido: poseen una moral esencialmente negativa. Yo bien pusiera, en esa deshilvanada charla, presentar, como contraste, una síntesis de la moral falangista o constructiva, de esta moral que durante un año, a pesar de la guerra, ha creado cajas compensadoras, comedores, orfanatos fiscales, de viviendas, patronatos antituberculosos, etc. Intenté hacerlo hace meses, en la serie de conferencias a que he aludido al principio. Pero es imposible en diez minutos exponer la doctrina que no es solo un programa político, sino toda un estilo de vida, toda una psicología. El programa político propiamente dicho, se halla concretado en los 27 puntos

de la Falange y se vende en los kioscos al precio de cincuenta céntimos. Pero el espíritu que ha redactado esos 27 puntos concretos es algo sumamente vasto y proteico. Tal espíritu, por otra parte, parece que ha sido captado romántica y e intuitivamente por nuestras juventudes que habrían de hallar frías mis palabras. "Nuestro sitio ha dicho José Antonio, está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo y, en lo alto, las estrellas. Que sigan los demás en sus festines. Nosotros, fuera, en vigilia tensa ya presentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas...".

Creo que el lirismo de este párrafo, que envidiaría a Juan Ramón Jiménez, está por encima de muchas consideraciones intelectuales. "Presentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas...". Así ha ocurrido entre la juventud. Se trata de una realidad biológica, como el amor, por ejemplo. También el himno de Falange me ha parecido desde el primer día un poema de gran valor intuitivo una verdadera obra de arte. Me refiero, claro está, a la letra no a la música. El caso es curioso, porque los himnos suelen

ser literariamente ramplones. Si la muerte sorprende al falangista le halla cara al sol, con la camisa nueva bordada en rojo. El morir es, para el falangista cambiar de puesto; constituye, según frase de José Anonio, un acto de servicio.

Si te dicen que caí me fui al puesto que tengo allí.

Nada de lágrimas, ni de patetismos. Una gran impassibilidad aristocrática domina los sentimientos del poema. Volverán banderas victoriosas; se ignoran—y casi no interesa—si volverá el falangista. Nuestra vida individual es de todos modos, muy breve pero nuestros ideales pueden ser eternos, siempre que las escuadras acierten a vencer para que amanezca en España.

Las escuadras bajo el mando indiscutible del Caudillo, están venciendo en estos momentos. Y han de imponer su moral falangista eminentemente constructiva: una moral cara al sol, que odia por igual la mogigatería el entronzamiento del "Straperlo", y el nadar entre dos aguas en los balnearios tabicados por eteras viejas.

He dicho.
LORENZO VILLALONGA.

Balance triunfal

Leganés. — Al esfuerzo español de los días pasados para contener primero y poner en fuga después a la avalancha roja ha seguido un lazo de tranquilidad que acredita perfectamente el desastre que sufren los marxistas.

La bolsa que eabecieron hasta Brunete, desinflada al choque de nuestras tropas que la han tomado y en ella han quedado esa enorme cantidad de material de guerra y cadáveres que son el botín extraordinario de la batalla más cruenta que hasta ahora se dió en la campaña.

La tranquilidad no se ha interrumpido apenas en el sector de Villanueva de la Cañada tanto como al norte de Quijorna donde la progresión de nuestras fuerzas en busca de los objetivos señalados por el mando ha podido cumplir en la jornada de hoy sin gran des esfuerzo y sin que la resistencia del enemigo haya sido grande.

El nuevo ha habido que recoger y dar tierra a los cadáveres insepultos que los milicianos dejan en su fuga como reguero vengonzoo. El servicio de recuperación no da abasto para recoger el material abandonado por las hordas y catastrófica en el sector de Brunete. No solo se puede dar por liquidada sino por enteramente resuelta de modo triunfal la acometida preparada por Prieto, Miaja y el ruso des conocido en comandita, contra nuestras tropas a partir del día 6 del actual y se puede afirmar al mismo tiempo que en ningún oro intento el enemigo ha sufrido tanto ni ha dejado tras de sí una estela de dolor y catástrofe tan extraordinaria y espantosa.

Todas las referencias de los hombres que e pasan tanto como la de los prisioneros puesto que hoy la clasifica

ción es un punto menos que imposible o coincidentes.

La situación en Madrid es insostenible. Los heridos mueren por falta de asistencia y la población civil muere por falta de alimentación. Coinciden también esas referencias de los últimos pasados que dicen que para levantar el decaído espíritu de la población madrileña Miaja en combinación de otros mandarines de la capital ase diada ha publicado y repartido unos pasquines y los ha puesto en todas las esquinas, unos carteles afirmando que a pesar de la detención de la ofensiva roja ésta continuará en breve plazo hasta aplastar a los facciosos.

He visitado de nuevo y recorrido el pueblo de Brunete por donde suben a todas horas las camionetas cargadas del material que los rojos dejaron en u huida. El servicio de recuperación trabajan infatigablemente en la clasificación de este copioso arsenal, todo el de procedencia extranjera siempre como es lógico con mayoría abrumadora a favor de las manufacturas de Francia y Rusia.

Liquidada la gran ofensiva de Brunete la espantosa carnicería que se ha producido en las hordas marxistas se rá más que un castigo, un verdadero que imposibilitará a sus jefes en un porvenir inmediato para intentar ningún otro caso de asedio.—ESPECTA TOR.

Por medio de la «FICHA AZUL» aportaréis a vuestros hermanos necesitados algo de los artículos de primera necesidad que consumís en vuestras casas.

Franco tiene sus consignas para los capitalistas sordidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria.

Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

La situación de Madrid es insostenible

Se pasan milicianos y se entierran rojos

Frente de Madrid. — Persiste la calma en este frente. Las hordas rojas completamente desmoralizadas después del histórico desastre de Brunete no dan señal alguna de vida.

Nuestras brigadas de recuperación continúan recogiendo material diverso abandonado por los campos de Brunete clasificándolo cuidadosamente. Todo el material recogido es de procedencia extranjera. Hemos podido observar que las armas y municiones llevan la marca rusa. Nuestros soldados de necesidad provistos de máscaras continúan enterrando cadáveres rojos.

Madrid hace un año

El día ha transcurrido con paz aparente, aunque la ciudad vive en pleno terror. El gobierno rojo, queriendo dar una sensación de ser democrático, habla de restablecer el culto católico, al mismo tiempo que las hordas se dedican a cometer los más crueles asesinatos; pero ahora el gobierno no da las órdenes de asesinar a personas decentes de una manera oficial, públicamente, como lo hizo Girell, quien transmitió una orden a la escuadra de que asesinase a los marinos patriotas.

La guerra en el frente de Teruel

Crónica del frente

Radio Jaca. Después de las brillantes operaciones efectuadas en el frente de Madrid, ahora se ha cambiado el teatro de operaciones y se ha trasladado en el sector de Albarracín, en donde con una velocidad pasmosa, los bravos soldados de España obtienen cada día señalados triunfos.

Sigue el estado mayor dando cuenta al mando en su referencia escueta de que el plan se desarrolla según todo lo previsto y que las bajas de nuestro bando son escasas, y que el enemigo cada vez o bien se repliega o contra ataca estérilmente: el hecho significativo de incorporación a filas de milicianos rojos, es bastante elocuente por sí mismo. Ponto ya tendremos que dar cuenta no del frente de Teruel sino del frente de Cuenca, en donde los soldados españoles están ya a punto de penetrar, después de haber cubierto en poco tiempo, más de 50 kilómetros y conquistando para España una extensión de 700 kilómetros cuadrados. Nuestras tropas han conquistado hoy objetivos militares, se acercan a Teruel, Masagoso, Arroyofrío y Valdecuena, sin dejar descansar ni por un solo momento al enemigo.

¡¡Llenad con humana emoción, con vibrante patriotismo la «Ficha Azul» de «AUXILIO SOCIAL»!!

Una jornada gloriosa

Radio Roqueté de Bilbao. A partir de hoy el escenario de la lucha será en la provincia de Cuenca. Teruel. — En el día de hoy nuestras tropas han tenido una de las más brillantes jornadas de todas las que se están desarrollando en el frente de Albarracín. Esta magnífica jornada llevada a cabo por los soldados aragoneses, ha permitido a nuestras fuerzas la ocupación de una gran zona de terreno, que en algunos puntos alcanza 40 kilómetros en línea recta. La importancia de esta inmensa zona que estaba en poder de los rojos es enorme, pues el enemigo dándose cuenta de ello, trató de enviar contingentes de Valencia para detener el avance de nuestros soldados. Nuestras columnas están operando en algunos puntos a los límites de la provincia de Teruel-Cuenca. El enemigo había ido desalojando posiciones de gran importancia estratégica, convencido de la imposibilidad de defenderlas. También fué ocupado el pueblo de Sardón, donde el enemigo había instalado su cuartel. Después los soldados ocuparon los edificios de la localidad; mientras tanto otra columna que había partido del pueblo de Torriente ocupaba Torriente. En este pueblo los rojos opusieron seria resistencia. Después de la ocupación de este pueblo fueron tomadas otras alturas.

El enemigo ha quedado desmoralizado por la derrota de estos días y ha

Cuando se quiere dar publicidad a algún asesinato se incoa un largo proceso, que siempre termina de la misma manera: con el asesinato, y luego el gobierno rojo dice que en su territorio funciona normalmente la justicia aunque se calla que esta misma justicia se cuida de eliminar a los enemigos del régimen; pero la pantalla es demasiado transparente y Europa se ha dado cuenta de lo que sucede en la España roja, en donde se asesina a las personas de orden.

El valor de nuestros soldados

Leganés. — En esa batalla de Brunete, que a pesar del tiempo transcurrido, sigue llenando páginas de periódicos, no solo de España sino también en el extranjero. En esta guerra se pueden llenar infinitas de páginas relatando los actos de valor y heroísmo de nuestros soldados. Su serenidad, valor y sangre fría, hacen que muchas veces con una botella de gasolina para provocar el incendio, han dejado aproximarse los carros de asalto y han asaltado las trincheras combatiendo de hombre a hombre, bajo un sol que derrite el plomo. Estos soldados que no se rinden ante los tiros de cañón, ni ante el cansancio, esperan impasibles y dejan acercarse con los anti tanques preparados para asegurar el tiro que tiene que dejar fuera de combate al carro de asalto. Esto ha sido la batalla de Brunete. Esta gloriosa campaña que dará suma importancia para la historia contemporánea de España.

Lo más destacado ha sido la negativa de los pilotos de no querer en frontarse con nuestros aviadores; después del solemne fracaso la negativa se ha hecho bien patente, pues estos huyen de nuestros cazas. Nuestros aparatos después de bombardear las fortificaciones de los rojos que habían construido en Villanueva del Pardillo han volado sobre Madrid, sin que los aparatos rojos se hayan presentado.

La guerra en el frente de Teruel

Crónica del frente

Radio Jaca. Después de las brillantes operaciones efectuadas en el frente de Madrid, ahora se ha cambiado el teatro de operaciones y se ha trasladado en el sector de Albarracín, en donde con una velocidad pasmosa, los bravos soldados de España obtienen cada día señalados triunfos.

Sigue el estado mayor dando cuenta al mando en su referencia escueta de que el plan se desarrolla según todo lo previsto y que las bajas de nuestro bando son escasas, y que el enemigo cada vez o bien se repliega o contra ataca estérilmente: el hecho significativo de incorporación a filas de milicianos rojos, es bastante elocuente por sí mismo. Ponto ya tendremos que dar cuenta no del frente de Teruel sino del frente de Cuenca, en donde los soldados españoles están ya a punto de penetrar, después de haber cubierto en poco tiempo, más de 50 kilómetros y conquistando para España una extensión de 700 kilómetros cuadrados. Nuestras tropas han conquistado hoy objetivos militares, se acercan a Teruel, Masagoso, Arroyofrío y Valdecuena, sin dejar descansar ni por un solo momento al enemigo.

¡¡Llenad con humana emoción, con vibrante patriotismo la «Ficha Azul» de «AUXILIO SOCIAL»!!

Una jornada gloriosa

Radio Roqueté de Bilbao. A partir de hoy el escenario de la lucha será en la provincia de Cuenca. Teruel. — En el día de hoy nuestras tropas han tenido una de las más brillantes jornadas de todas las que se están desarrollando en el frente de Albarracín. Esta magnífica jornada llevada a cabo por los soldados aragoneses, ha permitido a nuestras fuerzas la ocupación de una gran zona de terreno, que en algunos puntos alcanza 40 kilómetros en línea recta. La importancia de esta inmensa zona que estaba en poder de los rojos es enorme, pues el enemigo dándose cuenta de ello, trató de enviar contingentes de Valencia para detener el avance de nuestros soldados. Nuestras columnas están operando en algunos puntos a los límites de la provincia de Teruel-Cuenca. El enemigo había ido desalojando posiciones de gran importancia estratégica, convencido de la imposibilidad de defenderlas. También fué ocupado el pueblo de Sardón, donde el enemigo había instalado su cuartel. Después los soldados ocuparon los edificios de la localidad; mientras tanto otra columna que había partido del pueblo de Torriente ocupaba Torriente. En este pueblo los rojos opusieron seria resistencia. Después de la ocupación de este pueblo fueron tomadas otras alturas.

El enemigo ha quedado desmoralizado por la derrota de estos días y ha

les en la difícil posición táctica en que hoy se encuentran, que ya no pueden mejorar porque para hacerlo tendrían que marchar tierra arriba para lograr las escaladas imposibles de las montañas que ocupaban y que hoy son nuestras, para nuestra total tranquilidad por este frente.

La contribución que están aportando los de Aragón a la total pérdida que ahora ha tenido el ejército rojo es extraordinaria. El arrojado, la pericia y el tesón que han puesto en el empeño son como para asombrar a propios y extraños.

La guerra también aquí acaba de definirse. Lo que han hecho los de Aragón ha sido digno de ellos. ¡Rediez con los hombres de la tierra de Agustina! — EL TEBIB ARRUMI.

Crónica de la situación militar

Las operaciones del frente de Aragón, después de nuestra gran victoria de Brunete, están demostrando la potencialidad y fortaleza de nuestro ejército. Estos avances en el frente de Teruel son muy entusiastamente comentados, lo mismo para profanos que por técnicos. La ofensiva que nuestro ejército desarrolla en este frente es una fuerte preocupación para los mandos rojos; la prensa extranjera cuando todavía alimenta sus informaciones con las victorias de Madrid conseguidas por nuestros bravos soldados, sigue dando detalles sobre la ofensiva nacional que se desarrolla en el frente de Teruel. Son 16 días que llevamos de operaciones en la sierranía de Albarracín y sus estribaciones, fuertemente accidentadas; la sierranía de Albarracín se encuentra en nuestro poder. Cortan los montes y verjales y la sierranía de Albarracín los ríos Tajo, Jiloca y Jualquívir, Júcar y el Cabriel, que con su erosión han cortado estas montañas con profundas quebradas y hondos barrancos; pues bien, todo este territorio ha sido ocupado merced a acertados movimientos tácticos que han derrotado al enemigo en el preciso momento en que el General Posaz manifestaba que iba a conquistar Teruel; pero no es solo la sierranía de Albarracín que ha quedado en nuestro poder, sino también los montes Universales, que son totalmente nuestros y se encuentran fijos de todo enemigo. Los avances realizados por el ejército han tenido lugar en las vertientes del Guadalupe y del Tajo, que en este sector se le ha llamado Alto Tajo. Por el Alto Tajo huyen los marxistas después de haber opuesto alguna resistencia, hacia la región izquierda del río. Nuestros soldados han hecho alarde de ser buenos guerrilleros, además de poner en la lucha toda su valentía y valor combativo; mediante importantes golpes de mano, han ido desalojando al enemigo de las posiciones que creían inexpugnables. Toda la resistencia ha sido vencida por nuestros soldados, quienes han conquistado cuatro pueblos. El enemigo abandonó en su huida documentos, armas y municiones, una cocina de campaña, un almacén de víveres y uniformes de clases y soldados rojos. La famosa columna de hierro se encuentra ya en Valencia cuando detalla a Indalecio Prieto. El ministro de Defensa con el fin de tener alguna victoria había dispuesto que se avanzase hacia Albarracín, que le está dando ahora muchas amarguras, que no han terminado todavía.

Lo del Comité de no intervención

Ningún acuerdo definitivo

Londres. — El Comité de no Intervención volvió a reunir sin llegar a tomarse ningún acuerdo definitivo sobre el conflicto español.

A pesar de todo la situación se ha aclarado algún tanto, ya que el reconocimiento de la beligerancia fué aceptado por todas las naciones asistentes menos dos, que fueron Francia y Rusia.

Los periódicos alemanes dan mucha importancia a esta resolución, diciendo que se ha visto claramente que Francia instigada por Rusia es la que sigue poniendo obstáculos al plan inglés, y que las demás naciones están dispuestas a pesar de la hostilidad de las ultimamente referidas a reconocer la beligerancia del Generalísimo Franco, y que si se llegara a un fracaso de la política de No Intervención ya nadie dudará de achacarlo a Francia y Rusia en contra de las demás naciones que han abierto comedidamente los ojos.

Un comentario italiano

Roma. — El fracaso del plan Británico ocupa el interés de la prensa italiana. Un periódico italiano dice que el plan de Rusia Soviética es torpedear el sistema de no Intervención, y dicen que Rusia es la única responsable del fracaso de las negociaciones inglesas.

Los periódicos hacen resaltar sobre todo que el Conde Grandi ha rogado al Gobierno Francés que se decida por fin a adoptar una actitud clara.

El plan británico

Berlin. — Se comenta que después del discurso pronunciado por el delegado soviético en el comité de No-Intervención celebrado el viernes, ha sido desfavorable al plan inglés, y entonces una de dos; o bien se ha de ir en contra de Rusia en el Comité de No-Intervención que lo obstaculiza o declarar que el plan inglés ha fracasado.

La prensa belga

Bruselas. — El periódico «La Nación Belga», dice en su editorial que después del acuerdo de las potencias occidentales, sería censurable que Francia no comprendiera la acción re-

volucionaria que los soviets vienen ejerciendo en Europa.

Chamberlain escribe a Mussolini

Londres. — En los círculos competentes se confirma que ayer el Primer Ministro del Gobierno Inglés, Mr. Chamberlain, escribió de su puño y letra una carta a Mussolini, que ya ha llegado a Roma. Sobre el contenido y trascendencia se guarda el mayor secreto; pero en los centros políticos no se deja de comentar que el hecho de referencias es un acontecimiento extraordinario.

La prensa alemana

Berlin. — La prensa alemana y los círculos diplomáticos berlineses dicen que el comité de la no intervención en estas circunstancias ha de mirarse desde dos puntos de vista. Primero o Rusia reconoce la beligerancia de Franco y con ella acepta el plan inglés; o segunda, habrá que reconocer que los trabajos del comité de no intervención han fracasado y por lo tanto su actuación es nula.

HUEVOS FRESCOS

asegurados, a 225 pesetas docena, Batallón 11, Ca Na María d'os Ous.

Aprenda a conducir auto

Con prontitud y seguridad con el nuevo método de la ESCUELA AUTOMÓVIL TECNICA, Cursos prácticos de Mecánica. Garcías: Avda. de Antonio Maura, núm. 13, Teléfono 1123

Cambiaría solar

situado en las inmediaciones de Palma por otro situado en los alrededores de San Agustín o Porto Pi. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (526)

CRISTALES DE FORMA

para relojes de pulsera se colocan a 125. Reparación de Relojes garantizada. Relojería Vda. J. Miró, San Miguel, 119. Lado Almacenes Enseñat. (76)

CRYSAN Contra Moscas y Mosquitos, es lo mejor. Asegura su rápido exterminio. De venta en Farmacia Ruil, Sindicato 146, Droguerías y Farmacias.

JARABE VÍNCI TONICO RECONSTITUYENTE

Blenorragia RECIENTE Y CRÓNICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES APARATO HERMANOS ALOMAR Av. Alejandro Rosselló 117, Tel. 2321

Presentación de credenciales del Embajador de Italia

Salamanca. — Todas las calles de Salamanca que van al Cuartel General y Plaza Mayor se hallan atestadas de gente para presenciar el acto de presentar las Cartas Credenciales del Embajador Italiano. Todos los balcones aparecen también engalanados. En la Plaza Mayor la expectación es extraordinaria. En las calles adyacentes se ven las banderas nacionales; el Ayuntamiento en su fachada luce magníficos tapices llegados de la Catedral de Zamora.

Fuerzas de Falange Española se colocan al lado izquierdo, a la derecha una compañía de Milicias de la Ciudad, también van fuerzas de Falange con Bandera y Música y una compañía de Guardias Civiles. A las nueve de la noche llega un escuadrón de caballería al Palacio Municipal. Toda la magnífica Plaza del Ayuntamiento está iluminada.

En el primer piso se encuentran las autoridades civiles y militares, en el segundo piso el Embajador de Italia acompañado de su señora y del Canciller y muchos otros invitados. La esposa del GENERALISIMO presen-

cia el acto desde un balcón principal, el público al darse cuenta de la presencia el hace objeto de una clamorosa ovación. Acompañan a la ilustre dama representaciones del cuerpo Di-

El cornetín indica la llegada del jefe que conduce al GENERALISIMO que seguidamente entra en la Plaza. Le dá guardia un escuadrón de caballería mora. El cornetín anuncia la llegada del Embajador de Italia y Viva España! El Embajador Conde de Camponi saluda a Franco y a todo el elemento oficial, mientras tanto el público escucha las banderas de música que tocan los himnos Nacionales y el Himno de Italia.

En el Ayuntamiento están el Presidente de la Junta Técnica Sr. Cabanellas, Gómez Jordana, y demás autoridades destacadas de elemento militar. Las autoridades civiles, Gobernador Civil, Alcalde de Salamanca, Presidente de la Diputación y Obispos y distintas representaciones y personalidades.

Discurso del Embajador de Italia

Discurso pronunciado por el Embajador Extraordinario y Plenipotenciario de Italia en la presentación de cartas credenciales al Generalísimo FRANCO:

Excmo. Sr.: El muy alto honor que S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía y Augusto Soberano se ha dignado concederme designándome para representar a S. M. en calidad de Embajador Extraordinario y Plenipotenciario cerca del Gobierno Nacional, de V. S. Excelencia es para mí título de orgullo y motivo a la vez de profunda emoción porque al volver después de diez años a esta noble España en la hora histórica en que bajo la guía intrépida y sagaz de V. E. ella está combatiendo y venciendo en una lucha heroica por su existencia, su porvenir, tango la conciencia y el orgullo de ser portador en austera y generosa de la ofrenda de la solidaridad fraternal y amigable de la Italia Fascista. Todo el pueblo italiano unido alrededor de su Duce y por él educado a vivir, a trabajar y a combatir en el culto incondicional y supremo de la grandeza de la Patria ve desde hace un año el victorioso desarrollo de vuestra guerra de redención y observa con admiración a Vos y a vuestra Figura de Guerrero y de Jefe que revivió todos los precedentes de su gloriosa historia ha sabido convocar en el esfuerzo heroico de esta cruzada nacional que conducirá al pueblo español a su grandeza imperial.

Consientame que le diga Excelencia y que diga al pueblo de España que esta íntima comprensión del pueblo italiano por vuestra causa, el voto ferventísimo para que el sol del triunfo complete y ilumine pronto vuestras banderas no encuentran únicamente su razón sentimental en la hermandad de raza por la cual Italia se siente ser vuestra más genuina hermana ni se derivan tampoco de la igualdad defini-

da de la ideología política y de la igualdad de sus fines, sino además por el sentido de la conciencia y de la convicción tal vez en ningún lugar tan clara y tan profundas como en Italia de una conciencia y de la convicción tal vez en ningún lugar tan clara y tan profundas como en Italia la misión gloriosa de una España Grande, Unida y Fuerte es indispensable el porvenir de la civilización europea y mediterránea de esta antigua e ilustre Salamanca que no ha cesado jamás de ser fuente de luz y de doctrina en el mundo, centro de esta Universidad secular que como una madre heroica espera en silencio la vuelta de sus hijos que ella ha otorgado a la causa de España y a la civilización, me sea concedido rendir mi reverente y emocionado pensamiento a los caídos y mi saludo de admiración a los combatientes de todas las clases hermanadas en el Ejército Nacional.

De esta prueba de sangre y sacrificio surgirá con severa paz la NUEVA ESPAÑA, con la cual la Italia Fascista Imperial prevé vínculos de más estrecha colaboración en el intento común de salvaguardar la paz social internacional, de defender sus legítimos y respectivos intereses nacionales y de perseguir el bien supremo de la civilización universal. Aseguro a V. E. que todo mi esfuerzo y todas mis aspiraciones serán dirigidas en el modesto límite de mis posibilidades personales, pero con la conciencia tranquila a las órdenes del Duce, al logro de este fin y me permito abrigar la segura confianza que en el cumplimiento de mi alta misión no me faltará la autorizada asistencia y la cordial comprensión del Gobierno de V. E. Con estos sentimientos tendré el honor de depositar en las manos de V. E. las Cartas Credenciales de S. M. el Rey de Italia, Emperador de Etiopía y Augusto Soberano.

Contestación del Generalísimo

Discurso de contestación del Jefe del Estado Español Generalísimo FRANCO:

Sr. Embajador: Con profunda emoción he oído las nobles palabras que V. E. al entregarme las cartas que os acreditan como Embajador Extraordinario y Plenipotenciario del Rey de Italia, Emperador de Etiopía, llega V. E. a este viejo solar español en momentos duros pero magníficos en que la nación consciente de su destino histórico se ha levantado para defender las esencias de su vida y cumpliendo otra vez misteriosos designios para defender también las esencias de una civilización que nos es común, por eso Señor Embajador la nación española estima altamente esa ofrenda de fraternidad e inmutable solidaridad de que V. E. es portador.

En nombre del pueblo español agradezco la íntima comprensión del pueblo italiano y de su ilustre Duce por nuestra causa, así los fervientes votos que formuláis por el seguro triunfo de nuestros Ejércitos, ese aliento que Italia nos presta cuando están en carne viva como llagas las fronteras de España y se clavan victoriosas las banderas de Cristo y de Occidente en los bordes de una tierra cautiva de tiempos sin campanas y agonías y oraciones y donde y las estepas de Asia azararon sus campamentos se reciben como el más cordial y amable de los lentivos.

España en la coyuntura histórica que atraviesa tanto del porvenir como el pasado en el que el necesario yugo de una tradición gloriosa se aligera el vuelo del potente futuro jiloso de las flechas, lucha para hacer

de un país donde no ha de haber libertad de la Iglesia, de la campaña con el ruido trabajaador de los talleres para ser una nación unida, grande y libre, cuya luz ilumine a los hermanos ciegos y a las masas ofuscadas y que en la vida internacional sea instrumento para el mantenimiento a través de continentes y océanos de esa cultura que han acumulado, y que aman tanto en las urbes de la loba romana. Deseo decir Sr. Embajador a Vuestro Soberano a los Augustos Jefes de vuestro Gobierno que Italia Fascista y Imperial tiene fundados motivos para prevenir con la España Nacional vuestros cada vez más estrechos de colaboración en el propósito noble de ser la salvaguardia de nuestra común civilización y de la paz universal.

Estad seguro Sr. Embajador que vuestras personales condiciones de claro talento y exquisito tacto encontrarán en todos los organismos de España Nacional cuantas facilidades abrigue menester para el desempeño de vuestra altísima misión

CINTAS

papel carbón, clichés, tinta y barniz, retractor ciclostyl de la famosa marca «KORES». Casa Malondra, 75, Jaime I, Palma.

HOMBRE JOVEN

Casado y con buenas referencias ofrece para mayoral o guardia jurado. Dirigirse a Bartolomé Garcías, Cuetos, 2, 5, Algaída

Informaciones

La alarma de ayer

NOTA DE LA JEFATURA DE ANTIERONAUTICA

Los aparatos enemigos intentaron bombardear el Campo de Aviación de San Juan. Apesarse de la velocidad, no lo consiguieron, y se retiraron al intentar establecer combate con nuestras baterías. Los aparatos enemigos se precipitaron en su precipitada huida, desechando 11 bombas de 100 y 50 kilos, sobre humildes viviendas de labradores en las cercanías de la "Plaza de Natusa", que afortunadamente produjeron escasos daños materiales.

Manuel Vives Pi, Pl. Quadrado 28 4.º; Rafael García Guisjarro, Hotel Catalonia; Juana Ramis, Adrián Ferrán 68; Lidia Llauredó, Planas, Hotel Peña; Juan Mora y Emilia, Carretera de Sóller, Torre des Relotje; Agustín Abad Gadea, Angeles 8; Rosa Carol, Beatriz de Pinós 29-1.º; Jaime Aerné Jordá, Rafaletas (Porto-Pi); Narciso Hernández, Pl. Socorro, 16; José Guasch, Ma y Tierra, Sta. Catalina; Charito Fernández Belena, Pablo Iglesias, 5; Luis Rubio Saez, Barrera 1.º, segunda; María Antonio Sutrás, Ramba 30, 2.º; Pedro Munguía, Pl. Progreso 24.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 3 de Agosto de 1937.—II.º T. Jefe de día.—Comandante de Infantería D. Jaime Cereceda Gargallo. Imaginaria.—Coronel de Infantería, Sr. D. Aurelio Aguilar Lozano. Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería. De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

SENTENCIAS CONFIRMADAS Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha sido firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se condena a Tomás, soldados de Infantería, a la pena de reclusión militar perpetua por un delito de desertión al frente del enemigo.

Por la misma primera Autoridad Militar ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se condena al paisano Pedro Hernández Salueña a la pena de doce años y un día de reclusión temporal, por un delito de auxilio a la rebelión militar.

La susodicha Autoridad Militar ha declarado también firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se imponen las siguientes penas: a los paisanos Pedro Ribas Suau y José Losada Fiol, la de cuatro años y dos meses de presidio menor y 14 años de reclusión menor a cada uno de ellos, como autores responsables de un delito de estafa y de otro delito de auxilio a la rebelión, y al también paisano Carlos Aguiló Cortés a la de dos años, once meses y once días de presidio menor y doce años y un día de reclusión menor como autor de un delito de estafa y de otro de auxilio a la rebelión.

También por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha sido declarada firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se condena a los soldados Rafael A. y José Ferrer Llabrés a la pena de reclusión militar perpetua por el delito de desertión al frente del enemigo y a la de veinte años de reclusión temporal por el de matriculo de obra a fuerza armada, condenando igualmente a los paisanos Antonio Pont Jaime y Juan Lluís Orpí, como encubridores de delito de desertión de los tres soldados mencionados, a la pena de doce años de prisión mayor.

DONATIVOS Han ingresado en la Suscripción Nacional 902'00 ptas. procedentes del Centro de Incautación de Oro y Valores por cambio de dos mil liras. Igualmente han ingresado en dicha Suscripción 414 ptas. de igual procedencia, importe del oro que ha sido donado por quienes debían haberlo percibido en Sóller.

El voluntario perteneciente al Batallón de Ingenieros, José Aguiló Fuster, al ser licenciado ha hecho el donativo de 1460 ptas. a favor de la Suscripción Nacional. Para el mismo fin ha donado el soldado de Infantería, Guillermo Veiny Juan la cantidad de 760 ptas. S. E. agradece estos donativos.

DONATIVOS EN ORO Relación de los donativos en oro recibidos en esta Comandancia Militar los días 14 al 20 de julio del corriente año, ambos inclusive. Don Antonio Fiol, 4 anillos, un ar pendiente, un reloj; o Pr la salvación de España, una pulsera; Una patriota de Felanitx, Una caja reloj; Don Bartolomé Pons Capó, una cadena; doña Bárbara Guasp de Aguiló, Una pulsera, un anillo; Doña Dolores Alomar, dos anillos; Don Mateo Cerdá Cabrer, una moneda; Don Nicolás Cortés, Presbitero, una cadena reloj; Doña Pilar Cortés, dos cadenas, un anillo; Doña Juana Cortés, una cadena; Doña Margarita Cabrer, un alfiler corbata, un anillo, un trozo pendiente; Don Juan Aguiló, Valentí, un lingote oro de unos 33 gramos; Don Lorenzo Ordinas Estarellas, una moneda.

Don Bartolomé Vidal Vidal, un anillo; Don Luis Rosselló, Magistral, cuatro botones payesa; Don Juan Terrens Llodrà, una cadena, un medallón, cuatro alfileres corbata, unos gemelos; Don Pedro Alomar Casanovas, Una moneda reloj, cuatro anillos, una cadena; Do Bartolomé Vidal Rigo, 5 botones, un alfiler corbata, una cruz, dos medallones; Doña Margarita de Luque Martín, una cadena, una medalla, una sortija, un anillo con medallita; Señora Euge-

nia Martín, Una hebillas oro; Don Enrique Correnzana Vich, una cadena, dos anillos; doña María Adrover Bessard, un anillo; I. B., Diez y siete botones, un anillo; R. H. A., Precedente de un sentenciado, una esclava oro; Doña Francisca Llobera Vives, dos monedas, una cadena, unos pendientes; Don Ival de Bustos, un anillo; Donativo de varios sollerenses, Cinco monedas francesas; Una asilada, dos pares pendientes. Palma 20 Julio 1937.—2.º T.

Notas del Carnet

PERSONALES * Se encuentra en Palma donde pasará una temporada el que fué Capitán General de estas islas nuestro distinguido amigo Teniente General don Francisco de Borbón y Castellví, acompañado de su distinguida esposa doña Felisa de Borbón. Después de darles la bienvenida les deseamos grata estancia en Mallorca.

Alcaldía

Interesa la presentación con toda urgencia al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento el recluta del reemplazo de 1933 Juan Sabrafín Jaume hijo de Gabriel y Margarita, para enterarle de un asunto.

Un año de gestión

Al cumplir la Comisión Gestora de este Ayuntamiento el primer año de su vida administrativa cree un deber exponer los principales puntos de su actividad, sometiendo a la crítica serena de los ciudadanos la actuación desarrollada, para que éstos, con conocimiento de causa, cooperen a la labor a realizar por la Corporación.

En breve resumen por materias y en distintos días, podrá enterarse el público de la actividad desplegada. En el día de hoy daremos cuenta de la que ha llevado a cabo la Comisión de Obras Caminos vecinales que han sido muy mejorados incluso con ensanche Camino viejo de Lluçmahoy; Id. de Son Serra; Id. de Buñola; Id. de San Jordi; Id. de Ca'n Perantoni.

Se ha procedido también al arreglo de los de Son Alegre, Son Rapinya, de la Bonanova, Son Sardina, dels Reis, etcétera.

Afirmados nuevos Calle de Reus; Id. de San Elias; Id. del General Godé; Plaza de la Seo; Id. de San Francisco; calle de Ramon Lluís; Id. de Berlín; Id. de Lisboa; Id. de Millán; Avenida Nacional. Se ha arreglado buena cantidad de calles, entre otras las de Capuchinos, Plaza Mayor, San Antonio, Arco de la Merced, Concepción, Pureza, etc. etc.

Alineaciones con expropiación de parcelas para ensanchar y urbanizar calles y plazas Ca'n Verd, en Son Serra; Ca'n Tocho, calles Sindicato y Aceite; Ca'n Ba callané, calles Sindicato y Justicia; calle Zamagoza; Id. Amer; Id. Lisboa; Id. Madame Curie; Plaza Navegación, Plaza España.

Construcciones nuevas Depósito agua en Son Rapinya; Case de Aguas de rimonada Sta. Margarita; Mercado Plaza Navegación; Id. García Orell; Depósito agua en El Arenal; Pasarela y acera en el Coll de Reagassa; Cocinas en Jaime I; Muro de contención en San Agustín; Via Roma; Avenida, antes Camino Reis, entre Son Serra y Son Rapinya; Cruces Camino dels Reis; Tramo acera Plaza Iglesia de Son Rapinya. También han sido objeto de obras para su habilitación para cárceles los edificios de Bellver, Casa Mir y Ca puchinos.

Obras varios Acondicionamiento de edificio Jaime I; Cocinas económicas; Alcantarillado calle Chopin; Cunetas calle Fábregas; Ensanche calle Mayo de Son Rapinya; Acera calle Parelladas; Almacén Municipal; Escaleras calle Palacio; Urbanización calles de San Jordi; Arreglo calle de Son Sardina; Muro contención mar en el Molinar; Refugio en Colonias Escolares; Urbanización del Baluarte del Principe; etc. etc.

Se han efectuado arreglos en las Casas Consistoriales, Cementerio, Escuela Graduada, Cuadra Municipal, La Crianza, Matadero, etc. etc. Para realizar las obras que preceden se cuenta con varias brigadas de obreros que en total ascienden a 159 (ramos nos, afirmados, transportes y albañilería) en las cuales brigadas pueda decirse que la salud es perfecta y apenas

si existen accidentes. Rapidísimamente y de una manera voluntaria han acudido en ayuda de los vecinos, a los desechos etc. y en cuantos casos de siniestros se presentaron, demostraron valor, serenidad y gran espíritu de sacrificio dando pruebas de su estimación a la capital y a España.

Suscripción pro-Movimiento Nacional

PAGO DE ORO Se ruega a los Señores relacionados en la presente lista pasen a la mayor brevedad por las Oficinas Centrales Suscripción Pro-Movimiento Nacional (Palacio Diputación) y horas de 10 a 12 para el cobro de los recibos oro que tienen pendientes, expedidos por el Centro de Incautación de Oro y Valores.

Juan Rosselló Ginard, José Magrera García, Isidro Mollera Sells, María Bibiloni Fontroig, Guillermo Coll Riutord, María Nadal Guasp e hija; Juana Riera Ginard, Pedro J. Taberner Oliver, Antonio Frau Campins, Bartomé Morey Palmer, Catalina Cañellas, Margarita Magdalena Gil Amengual, Miguel Carbonell Palmer, Francisco Cañellas Pomar, Juan Escandell Salvá, Juana Reines (Palmer, Antonio Frau Coneal, Juan Pos Ribas, Magdalena Pascual Marroig, Francisca Serra Mlis, Vituda Tocho y Juana Tocho, J. y A. Lladó Rosselló, María Ferragut Sbert, Juan Serra Riera, Juan Aleina Pomar, Antonio Camps de Ros, José Seguí Bernat, Margarita Anita Sampol Antich, Francisca García Bosch.

Guillermo Balaguer Tugores, Francisco Aguiló, Gabriel Fiol Bullichau, María Coll, Caalina Cañellas Amn-gual, Bartolomé Lladó Juliá, Pedro A. Pastor Esposa, Angelines Deyá Trueba, Coloma Sureda mengual, Francisca Monjo Alemany, Rafael Ferrer Massanet, Jaime Sastre Masot, Miguel Lladó Estarellas, Juana Quetglas Gayá, Miguel Vicens Salvá, Margarita Vicens Morro, Francisca Salleras Oliver, Onofre Alemany Fau, Francisca y Juana Alemany, Damián Tous Terrasa, Bartolomé Sureda Sureda, María Vadell, Vda. Mo-yá, Margarita Cañellas Pons, Nicolás Barves Inglada, Francisco Beltrán Torrens, Juan Marqués Borrás, Antonio Bibiloni, María Rosselló Fiol, Bartolomé Cabanellas Oliver.

Jaime Mas Sorá, Angela Sansó Lull, Francisca Pou Cirer, Monserrat Carrío Frau, Catalina Matorell Juan, Vicente Font Ramonell, J. Serra Mulet, José Pns Vives, Pedro Pizá Pou, P. J. Pizá Rosselló, Miguel Munar Clar, Concepción Ballester Estarás, Francisca Ferragut Sbert, Jaime Horrach Seguí, Catalina Sastre Bernat, Teesa Cortés Cortés, Juan Cañellas Creus, Miguel Artigas Mir, Bartolomé Vannell Camps, Juan y Margarita Ferrá Vallès, Luisa Ramon Oliver, Miguel Roig Bonet, Juana Capellá Salom, José Sabater Poncell, Mateo Jaime Font, Francisco Conde Hidalgo, Magralena Grau Riera, Juana Morey Monjo, Antonio Torres Moragues, Catalina Sastre Bernat, Margarita Ripoll au, Margarita Monllao Homar, Josefa Vives Trias Juana Villalonga Alberí, Martín Roca Esteve, Juan Verd Ramis, Paz Bellido, Vda. Molinas, Juana María Mas orey.

PAGO DE ALMENDRON

Relación de los Señores que tienen pendiente de cobro partidas de Almendron entregado rogándose se sirvan pasar por el Negociado de Suscripción Nacional (Palacio de la Diputación) de 10 a 13 de la mañana. Rafael Manera, de Palma; Catalina Vich, de Palma; Juan Jaume, Coll de'n Rebassa; Catalina Morell, de Sóller; Bartolomé Benassar, de Palma; Juan Flexas, de Son Lluís; Nicolás Sastre, de Son Serra.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados con el fin de que puedan hacer efectivas sus partidas. Palma 30 de Julio de 1937. — El Presidente de la Junta de Suscripción Nacional, José Quint Zafortza.—El Jefe del Negociado, Miguel Riutord.

SE DESEA NODRIZA

Con leche de 6 a 8 meses. Razón: Villa Thea, San Agustín, Palma (536)

Se alquilan dos pisos

1.º y 2.º calle Lonja, frente refugio, 65 ptas. Informes: Sr. Juan, Tel. 2233, de 4 a 5 (538)

NODRIZA

Se desea para criar en casa de los padres, en Palma, Dirigirse a calle de José Villalonga, 37, El Terreno. (533)

GOBIERNO CIVIL

Ante la alarma producida entre muchos padres de familia por el contenido de cierta orden publicada en la prensa local relativa a los ex-Pelayos, el Sr. Gobernador Civil, después de entrevistarse con el Sr. Delegado Nacional de las Organizaciones Juveniles, nos encarga hagamos público que lo único procedente ahora es dar cumplimiento a la Circular núm. 1 de la Delegación Nacional y esperar órdenes de la misma sobre conducta posterior, único organismo que sobre tal particular puede darlas.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

RELACIONES CON LA MILICIA NACIONAL

El Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS es a su vez primer Jefe de la Milicia Nacional. El Movimiento tiene aunar jerarquías políticas y militares, que tienen al Jefe Nacional como nexo y punto de unión. En el orden nacional las jerarquías civiles se relacionan con las militares por medio de los Asesores Políticos Nacionales de la Milicia. Cual quier cuestión de competencia entre ambas jerarquías las resuelve el Jefe Nacional.

En el orden provincial, Falange Española Tradicionalista y de las JONS recibe las consignas de los órganos políticos superiores del Movimiento y las realiza, cuando éstas se relacionan con la Milicia, siempre por conducto del Asesor Político de Milicias, que las comunica al Jefe Provincial militar. Este recibe las órdenes directamente del General segundo Jefe de Milicias y obra de acuerdo con ellas dándole conocimiento.

Los Jefes Provinciales tendrán un tonidad directa sobre la Milicia solamente cuando ésta se encuentre fuera de los actos de servicio. En este caso tendrá sobre los encuadrados en Milicias la misma autoridad que sobre cualquier otro militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, exigiéndole pureza de conducta política y debiendo velar siempre por el mantenimiento de las jerarquías dentro del Movimiento y por el prestigio del mismo. Cuando la Milicia esté en actos del servicio, solamente tendrán derecho los Jefes Políticos a la consideración y a los honores que por su Jerarquía les correspondan.

Cuando la Milicia tenga que realizar actos fuera de sus cuarteles por iniciativa del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Jefe Militar lo pondrá en conocimiento de las Autoridades Militares, limitándose a invitar a las mismas a los actos que vayan a celebrarse.

Caso de desacuerdo entre el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el Jefe Militar provincial, el Jefe militar político se dirigirá a los órganos superiores del Movimiento y, por intermedio de ellos, al Jefe Nacional. El Jefe Militar provincial recurrirá al General segundo Jefe y por su conducto al Jefe Nacional del Movimiento.

INTEGRACION DE MILICIAS

Desaparecidas en virtud del Decreto núm. 255 todas las Organizaciones Políticas existentes en España y fusionadas las Milicias con la Milicia Nacional, desaparecerán también los servicios de cualquier género creados por aquellas organizaciones o por aquellas Milicias.

Los Jefes Provinciales cuidarán de que a la máxima urgencia, desaparezca todo indicativo que pueda recordar a las antiguas organizaciones o milicias desaparecidas, sin perjuicio de que el servicio pueda y deba continuar como afecto a la Milicia Nacional o a FET y de las JONS.

En ninguna provincia deben subsistir inscripciones que den la impresión de permanencia a organizaciones que definitivamente desaparecieron.

DEL ASESOR POLITICO

Entrada esta Secretaría de que por algunos Jefes Provinciales o por otros elementos del Partido se quiere dar a los Asesores Políticos de Milicias el carácter de sub Jefe de las mismas, queda bien aclarado que en ningún caso el Asesor Político sustituirá al Jefe Provincial Militar, y que el cargo de Sub jefe debe recaer, precisamente en un Jefe u Oficial del Ejército o persona habilitada para tal.

El Asesor Político de Milicias tiene su cometido bien definido en la misión de enlace y relación entre las jerarquías políticas y militares del Movimiento.

SINDICALES

Como aclaración al apartado de igual título de la circular núm. 6, la prohibición de "explotaciones colectivas" por tanto de los Sindicatos obreros afectos a Falange Española Tradicionalista y de las JONS no implica menoscabo para el espíritu cooperativista que, al contrario, debemos estimular y difundir entre los trabajadores más laboriosos; pero estas Cooperativas deben hacerse con sujeción a las normas legales y no de una manera anárquica, en último extremo perjudicial para aquél a quien tratamos de beneficiar y que pueda, incluso, poner en entredicho, por falta de esta condición legal, la honorabilidad y solvencia económica de nuestro Movimiento.

PROPAGANDA

La propaganda del Movimiento ha de obedecer siempre a la idea fundamental de integración, y, en este sentido, los Jefes Provinciales darán las oportunas órdenes haciendo a su vez desaparecer de todos los pueblos de su provincia antiguas propagandas que obedecían a una visión unilateral de la nueva España y a un sentido de división que debe, fundamental y redicalmente, desaparecer de la vida nacional. La propaganda del Movimiento ha de obedecer siempre a la idea fundamental de integración, y, en este sentido, los Jefes Provinciales darán las oportunas órdenes haciendo a su vez desaparecer de todos los pueblos de su provincia antiguas propagandas que obedecían a una visión unilateral de la nueva España y a un sentido de división que debe, fundamental y redicalmente, desaparecer de la vida nacional.

La propaganda es la voz que infunde permanentemente la idea de la Revolución Nacional. Debe ser esta la primera preocupación de todos los Jefes del Movimiento; en este sentido subsistirá la que se desaparezca como consecuencia de la unificación por otra de mayor amplitud, más sentido llamativo y más expresiva del dinamismo inquieto, que es distintivo fundamental de la España azul.

Frases cortas, tajantes y expresivas han de herir la retina e impresionar la mente de los que no vibran todavía con la hora suprema que vive nuestra Patria.

En los periódicos, más que largos artículos doctrinales, breves y simples consignas que, dentro de su sentido esquemático, plasmen y pongan al alcance del pueblo nuestras inmutables y fecundas verdades.

HIMNOS

Las canciones, los himnos patrióticos que nos recuerdan lucha y heroísmo, y nos solidarizan en la emoción, en la esperanza y en la fe con los que caen, han de llenar el ámbito de los pueblos de España.

Nuestros camaradas han de demostrar su decisión y disciplina en continuas formaciones y desfiles que llenen de aire nacional y estremecimiento a las multitudes incorporadas y que vayan a incorporarse a nuestro concepto juvenil y heroico de la vida. Nuestro vibrante y emocionante himno debe ser el tema fundamental de nuestros cánticos.

UNIDAD Y DISCIPLINA

La uniformidad es fundamental para toda unidad y signo el más destacado de la disciplina. Nuestro Movimiento es esencialmente unidad y disciplina.

En la expresión de su denominación ha de destacar esta condición esencial. Falange Española Tradicionalista y de las JONS, será siempre su denominación. Queda, por tanto, prohibido terminantemente el empleo de "F. E. T. de las JONS", "F. E. Tradicionalista", "Falange Española T. de las JONS", etcétera.

La unidad de doctrina es la base y fundamento de la unidad de Mando y de la masa encuadrada y disciplinada. Los Jefes Provinciales, como representantes de los camaradas de la Provincia, cumplirán e interpretarán, punto por punto, las consignas de las circulares, dando conocimiento a esta Secretaría de su cumplimiento y de las observaciones que su lectura les sugiera.

Los Jefes Provinciales, en escritos razonados y breves, expondrán a esta Secretaría las necesidades o inquietudes que sientan y que no encuentren eco en las comunicaciones que periódicamente reciban. La dirección y servicio del Jefe Provincial tiene que legar continuamente a todos los pueblos de la provincia, lo que hará el Jefe Provincial, por medio de continuas comunicaciones circulares, con las que guíe y forme a los Jefes locales. De éstas remitirá copia a esta Secretaría.

Esta Secretaría, para mayor eficacia de la gestión de los Jefes provinciales, recomienda la creación de uno o dos Inspectores Provinciales, que mantengan relación constante con los Jefes Locales, comprobando su gestión política, administrativa y sindical.

SECRETARIA

Los Jefes Provinciales cuidarán de que, a la máxima urgencia, se legalice la situación de todas las Falanges Locales del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, inscribiendo en el Registro de Sociedades, con el nombre de Falange Local de... (tal pueblo) de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

DIGNIDAD DEL MANDO ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL

Haciendo referencia a lo indicado en la circular número 11 del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se establecen desde esta fecha para las jerarquías de nuestra Organización en esta Provincia los distintivos que a continuación se detallan: Jefe Provincial: dos cordones rojo y negro con borlas de oro. Secretario provincial: un cordón rojo y negro con borla en oro.

Delegados Provinciales, Asesor Político de Milicias y Delegado Insular: dos cordones rojo y negro con borlas en plata. Secretario Insular, Delegado Local de Palma y Secretario O.N.S.: un dar; dos cordones rojo y negro con plata.

Sub-Delegados Provinciales y Delegados Locales: dos cordones rojo y negro con borla roja y negra. Sub-Delegados Provinciales y Delegados Locales: dos cordones rojo y negro con borla roja y negra.

Tendrán saludo obligatorio por todos los militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los camaradas que ostenten cordón o cordones rojos y negros con borlas en oro y plata.

Los Sub-Delegados Provinciales tendrán únicamente saludo obligatorio para los camaradas afectos a su Delegación Provincial correspondiente.

Los Delegados locales serán saluados obligatoriamente tan sólo en su respectiva localidad.

Lo que se publica para conocimiento y exacto cumplimiento.

Dado en Palma, a 21 de Julio de 1937. - 2.º T. - El Jefe Provincial, ALFONSO DE ZAYAS.

¡Arriba España!

ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL

En vista de que al realizarse la Unificación entre Flechas y Pelayos, cierto número de estos últimos no pertenecen a las O. J., debido a que sus padres o encargados rehúsan el permiso correspondiente...

Se hace constar que el hecho de haber pertenecido a la organización llamada Pelayos y ahora negarse a seguir las normas de la Unificación implica:

1.º Un acto de clara rebeldía a las órdenes dictadas por el Caudillo.

2.º Que siendo el fin que persigue el Generalísimo la unión de todos los españoles bajo un solo ideal; el acto de los ex Pelayos encierra en sí la antipatriota y por lo tanto criminal tendencia a individualizar ideales que podrían ocasionar serias divergencias entre los españoles.

3.º Una falta de patriotismo y falsa lealtad al Caudillo, consecuencia de que sus Jefes no infiltraron en sus subordinados el espíritu de disciplina y amor al nuevo Estado Español y a su Jefe el Generalísimo, por lo que se les deben exigir las máximas responsabilidades.

La mencionada lista será remitida al Departamento de Investigación del Estado, con el fin de que sirva de referencia y de agravante en el posible caso de que dichos individuos tuviesen que ser sancionados ya por su conducta, ya por su actuación en relación al Movimiento Salvador de España, puesto que el hecho en sí ya encierra la criminal tendencia a obstaculizar la buena marcha de nuestro glorioso Movimiento.

Serán sancionados con todo rigor los Jefes Locales y de Agrupación que en el plazo fijado no hayan cumplido al pie de la letra todos los puntos de la presente orden.

Dado en Palma a 28 de Julio de 1937 - 2.º T. - El Jefe Provincial, ALFONSO DE ZAYAS.

¡Arriba España!

Lotería Provincial de Baleares El sorteo de hoy

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado esta mañana en el Teatro Lírico.

1.º PREMIO DE 10.000 PTAS. ha correspondido al número 747

2.º PREMIO DE 2.500 PTAS. ha correspondido al número 199

PREMIOS DE 500 PTAS. Por aproximación al primer premio los números 746 y 748

PREMIOS DE 300 PTAS. 042 200 272 366 371 577 586 638 922 950

PREMIOS DE 150 PTAS. UNIDADES 005 006 009

CENTENA 104 124 127 144 189 316 322 330 391 410 451 456 497 566 555 569 575 613 635 644 653 674 693 694 723 754 760 785 803 901 910 998

Para la adquisición del nuevo acorazado «España»

Donativos recibidos de la ciudad de Inca en este Gobierno Civil:

D. Juan Erasmo Fluxá, 25 puestas; don Antonio Figuerola Figuerola, 5; don Damián Socias Coll, 5; don Antonio Ramis Bibiloni, 5; don Agustín Busquets Barrera, 3; Milicias Nacionales de Inca, 100; don Jaime Ruiz Tapiador, 25; don José M.ª Berna Pérez, 25; don Valentín Salas Medrano, 50; don José Siquier Verd, 100; don Gabriel Mir Fiol, 20; don Bernardo Payeras Alcina, 5; don Sebastián Aguiló SeSgura, 15; don Pedro Dupuy Janer, 5; don Miguel Salom Pons 5; don Roglio Figuera Créstár, 5; don Miguel Ferrer Truyols, 5; don Emilio Subirana Cubiana, 7; don Jaime Mir Capó, 7; don Pablo Sánchez Martín, 7; don Jaime Roig Sastre, 2; don don Miguel Jaime Figuerola, 5; don Juan Estrany Ferrer, 5; don Antonio Martorell Capó, 3; don Ramón Más Cruet, 3; don Antonio Ramis Seguí, 5; don Miguel Serra Capó,

250; don Francisco Fiol Amengual, 5; don José Vivern Ferrer, 5; Almacenes Droguería Janer, 250; don Bartolomé Payeras Ferrer, 300; don Antonio Perelló Moragues, 25; don Jaime Domench Borrás, 25.

D. Miguel Fuster Cortés, 25; don Pedro Vallespir Figuerola, 5; don Juan Albertí Sastre, 3; don Miguel Beltrán Llompard, 15; don Francisco Llabrés Fornés, 5; don Manuel García Marín, 3; don José Fullana Frau, 25; don Juan Socias Figuerola, 5; F. C. Constanza, 26; don Bernardo Amengual Pastor, 5; don Antonio Reus Marín, 15; don Luis Noguera Ferrer de Binisalem, 10; don Mateo Mateu Marcé, 5; don Juan Fiol Beltrán, 25; don Antonio Riera Bauzá, 25; don Jaime Prats Saurina, 2; don José Oliver Campins, 2; don José Ferrer ateu, 5; don Migul Amengual Janr, 25; don Elias Conés Farranz, 1; don Jaime Gelabert Beltrán, 10; don Gabriel Mir Llabrés, 2; don Bernardo Caldntey Vidal, 2; don Miguel Horrach, 1; don Antonio Ferrer Mulet, 5; don Bartolomé Alcina Seguí, 10; don Gaspar Salom Corró, 3; don Bernardo Martorel Sucreda, 5; don Bartolom Cabrer Figuerola, 50; don Simón Solivellas Bernat, 15; don Miguel Pujadas Borrás, 3; don Guillermo Crespi Serra, 20; don Bartolomé Trias Roig, 5; don Juan Martínez Figuerola, 5; don Marcos Ferragut Fluxá, 25; Imprenta Vich, 10; don Antonio Beltrán Ramón, 25; don Pedro Llobera Janer, 10; don Gabriel Mir Bonnin, 26

Sra. Viuda de L. Miró, 5; don Juan Martorell Martorell, 1; don Rafael Ferragut Moragues, 2; don Antonio artorell Genetra, 15; don Bartolomé Fluxá Mut, 2; don Pedro Llabrés Mulet, 2; don Gabriel Cortés Miró, 5; don Juan Pascual, 1; don Bartolomé Gual Truyol, 2; don Matias Pujadas Morro, 13; don Juan Coli, Pujol, 10; don Jaime Mairata Morro 5; don Bartolomé Fluxá Torrens, 1; don Eduardo Píris, 1; don Bartolomé Ramis Roslló, 3; don Juan Ferrer Balle, 2; don Miguel Miró Bonnin, 5; don Mateo Alomar Albons, 4; don Pedro Veiga, 3; don Miguel Campins Oliver, 3; don Bernardo Sampol, 3; don Juan Prats Tous, 3; don Antonio Socias Payeras, 10; don Ignacio Miró Fuster, 2; don S. J. M., 2; don Miguel Bltrán Huguet, 1; don Bartolomé Gual Planas, 1; don Martín Coll Vila, 1; don Miguel Horrach, segun donativo, 1; don Miguel Durán Saurina, 050; don Miguel Quetglas Ferrer, 1; don Francisco Cabanellas Coll, 1; don Lorenzo Capellá Sastre, 2; don Jaime Cortés Valls, 25; don Pedro Cortés Fuster, 25; don Miguel Pujadas Borrás, 1; don Pedro Llompard Prats, 050; don Agustín Janer Puigserver, 3; don Bernardo Timoner, 050.

Sociedad Obrera «La Paz», 5; don José Lucas Bolland, 5; don José Aguiló Piña, 2; don Mateo Plomer Salas, 1; doña Caridad Pando de Rodríguez, 1; Sindicato Dependientes Tejidos, Ferreteria y Farmacia, 68; don Baltasar Mora Coll, 5; don Mateo Cañellas, 1; don José Ripoll, 1; don Antonio Prat Pallicer, 10; don Federico Bérnago Pangán, 1; don Francisco Tomás Jofre, 2; don Miguel Vidal Rodanas, 3; Escuela Militar Lluch, 230; don Miguel Noguera Jame, 10; don Gabriel Oliver Llompard, 10; don Arnaldo Grau Pieras, 100; don José Gual Estela, 3; don Antonio Rullán Egea, 2; do Antonio Amorós Riera, 250; don Juan Munar Fiol, 2; don Pedro M. Ferrer, 250.

Suma Total, 2.156'55.

D. José Barará Gelabert, 10 ptas.; Entregado por D. Bartolomé Guasp (Boira) de patronos y obreros del puerto de Palma, 761; Personal de la C.ª Trasmediterránea, 220'65; Recaudado en la función del Frontón Balear, 1.802'70; Personal del Banco de España, 310'50; D. Pedro Bernase Entero, 25; Falange Femenina, 6'60; Sindicato Empresario frutas y hortalizas, 100; Soldado Infantería Marina, Jaime Martí Pomar, importe de una ración, 2; Festival Club de Regatas, 158'75; Federación Balear M. A., 11'30; D. Felipe Morell, 50; don Miguel Hijosa, 2; Falange Española Tradicionalista de las JOS, Milicias 1.ª línea, primera Bandera, 768'35; D. Bartolomé Colom Bó, 10; D. Cristóbal Carrió, con destino en la península, 25; D. Miguel Barceló, 75; Sra. Vda. de Roca, 5; D. Juan Sabater Picorelli, 25; D. José Luis Crvera Cabello, 10; Doña Elvira Forteza, 3; D. Gaspar Aguiló, 10; don Juan Alcover Ferrá, 25; A. España, 25; Doña María Blanes, 100; doña Concepción Alomar Bauzá, 50; Personal Servicios Agromónicos de Baleares, 184.

Suma 4.775'85.

Suma anterior, 66.618'00

Suma total, 71.393'85.

DONATIVOS EN ORO

D. Antonio Gómez Mayans, Suboficial de Infantería; un anillo y una libra esterlina; D. Juan Noguera, un anillo; D. Miguel León de Garabito, una moneda de Jorge IV; el niño Juan J. Pou Salvá, un anillo

Mútua Balear, 150 pta.; D. Juan Pizá, 5; D. José Cerdem, 4; doña Catalina Nadal Vallbon, 5; don Francisco Ferrer, 2; don Miguel Sorá Nicolau, sargento Guardia Civil retirado 10.

PELUQUEROS

pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos, Laboratorios Carasa, Rentería, (Guipúzcoa).

Franco intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores. Franco defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital, que ha de ser encauzado por el Caudillo para que cumpla su misión de fecundar por la Patria.

Al cerrar la edición

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Pánico en Madrid

Frente de Madrd. — En los mados bolcheviques que tienen la dirección militar y política reina indescriptible pánico por creerse que se está preparando un avance a fondo. El pánico es parecido al que estaban poseídos en el mes de Noviembre cuando las tropas ocuparon la Casa de Campo y Ciudad Universitaria

Al llegar la «FICHA AZUL» piensa en los pobres, en los huérfanos, en tantos desheredados... y piensa en los dolores de la guerra!

Noticias de Irlanda

Belfast. — Ayer volvió a registrar se otro ataque terrorista en una casa en donde hizo explosión un artefacto que había sido colocado por alguna mano criminal y aunque no ha producido ninguna víctima fueron muy importantes los daños materiales que ocasionó el derrumbamiento, pues al venirse abajo con estrépito enorme todos los cristales y ventanas derrumbóse parte del tejado del edificio. Parece que este atentado tiene relación con otro de la semana pasada con ocasión de la visita del Rey y la Reina de Inglaterra. Se han practicado numerosas detenciones.

Moros notables en San Sebastián

San Sebastián. — Han llegado a esta capital dos moros notables que vienen para visitar las ciudades liberadas.

Se hospedaron con su séquito en el Hotel Cristina.

Visitaron la ciudad y por la noche estuvieron en el Teatro Victoria Eugenia acompañados del Gobernador de la ciudad.

Se representaba la obra de Pemán «Cuando las Cortes de Cádiz».

Al aparecer en el palco el numeroso público en pie les hizo objeto de una gran ovación que se repitió al retirarse.

Pemán recitó una poesía en honor de los ilustres visitantes.

Estarán tres días en la ciudad y visitarán luego Irún y otras capitales.

«Todos los españoles deben agruparse con el Generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que les une y no lo que les separa.»

Habla Besteiro

Un diario de Madrid publica una entrevista con Besteiro que ha llegado a Madrid. A la primera pregunta del periodista dijo: «De política nada»; esta es la norma que decidí al empezar el movimiento. Cuando pueda hablaré y

Guerra en España CONTRA EL JUDAISMO BOLCHEVIQUE

POR JORGE VILLARIN EMOCION E INTERES 4'50 Ptas. ejemplar De venta en la librería de José Tous, Plaza de Cort, 29.

REPARADOR BÚFALO (BLANCO CONCENTRADO) la semana próxima podrá adquirirlo en todas partes. TINTES BÚFALO (AZUL Y NEGRO) los mejores para teñir lana, seda y algodón. Agente General: J. FORTEZA. Escursach, 12 - 2.º Palma.

dirigentes del Frente Popular ante la situación desastrosa que se encuentra la población trataron de huir en un barco extranjero pero los milicianos de las filas anarquistas están desengañados de estos cabezallas diciendoles que son ellos los verdaderos responsables de la tragedia en que viven no siéndoles permitido que se marchen al extranjero, pues tienen que correr la misma suerte.

Noticias del conflicto oriental

Londres.-Noticias llegadas de Tientsin dan como quebrantada la última resistencia China. Ahora los japoneses dominan todos los territorios comprendidos entre Pekín y Mar Amarillo. Habiendo terminado el desarme de la policía China.

Londres.—Tokio: Comunican que han sido llamados 26.000 hombres en virtud de la nueva orden sobre el servicio militar obligatorio decretado entre los que comprende a los hombres entre 25 a 50 años de edad.

Incendio al Sur del Escorial

Navalcarnero.—Continúa el inmenso incendio al Sur del Escorial aunque con menos fuerza, el siniestro continúa en el día de hoy en un frente de unos 10 kilómetros al Sur del Escorial todos los bosques están ardiendo.

Otra vez crisis

Valencia — Con motivo del fracaso en el Frente de Teruel y Brunete se dice en Valencia que pronto se planteará una nueva crisis.

Prieto abandonará el Ministerio y marchará al Extranjero (a disfrutar lo robado) y Azafia ocupará la Presidencia del Consejo y la Presidencia de la República.

Con la «Ficha Azul» de «AUXILIO SOCIAL» buscamos el exterminio del Hambre y de la Miseria con el minimum de sacrificio para ti.

El brillante comportamiento de las fuerzas de carabineros en Alcalá de la Real

Documento dirigido por el Sr. Alcalde de Presidente del Ayuntamiento de Alcalá la Real al Comandante Militar de la misma en comunicación número 179 de 11 de mayo próximo pasado.

«Con motivo del traslado a la posición de Puertolope, de la Compañía de Carabineros de la provincia de Granada, destacada en esta ciudad, a los pocos días de ser ocupada la misma por el glorioso Ejército Salvador, cabe la satisfacción a la vez que el alto honor, de transmitir a V. S. el más sincero agradecimiento del pueblo de Alcalá la Real y de su Corporación municipal, hacia esos bravos Carabineros, por su brillante y heroica actuación durante su estancia en esta ciudad y muy particularmente por el comportamiento observado el día 9 de febrero último, en el que nuestra ciudad sufrió el más tremendo y terrible ataque de las fuerzas marxistas que, en número que no bajaría de cuatro a cinco mil hombres, se lanzaron con una furia y saña insospechada contra nuestras avanzadillas que en su mayoría estaban defendidas por dicha compañía de Carabineros, que con un heroísmo y una lealtad y abnegación digna de ejemplo en la Historia y merecedores de pasar a la posteridad para su imitación y como ejemplar para el Cuerpo de Carabineros, mantuvieron a raya a los asaltantes 8 horas continuas de incesante fuego, ininterrumpido, hasta dar lugar a que llegaran refuerzos de Granada; seguramente que sin la heroicidad demostrada en ese día por la Compañía de Carabineros, y sin el arrojo y bravura que demostraron las fuerzas marxistas hubieran, aunque por poco tiempo, penetrado en nuestra ciudad, con el consiguiente desastre para la misma, pues de todos es conocido por desgracia, su proceder. Por ello, el pueblo entero de Alcalá la Real, les debe gratitud, como a V. S. su digno Jefe, y yo como representante legal del mismo, no quiero en el día de su traslado, silenciar esta, haciéndole presente por medio de esta comunicación para su satisfacción, a la vez, por si tiene a bien hacerlo, llegar a la su perioridad, el heroísmo de esa Compañía de Carabineros durante el día 9 de febrero anterior pues es más que merecedor de ser conocido, ya que a él exclusivamente debe el pueblo alcalaíno en ese día, el no haber sido ocupado, aunque fuese momentáneamente por las hordas rojas. Con nuestra gratitud para esa Compañía de Carabineros y para V. S. reciba la más sincera y afectuosa felicitación como Jefe de las mismas ya que con acertado mando, y heroico comportamiento, supieron evitar la ruina y la desolación de este pueblo y proporcionar un día de gloria al Ejército salvador. ¡Viva España! — Dios guarde a V. S. muchos años.—Alcalá la Real, 11 de Mayo de 1937.—El Alcalde, Esteban Gutiérrez, —Rubricado.—Ilmo. Sr. Comandante Militar de esta Plaza,

Los incidentes de Santander

Bilbao.—Se conocen nuevos detalles de los gravísimos incidentes ocurridos en Santander. Se ha confirmado que varios cabezallas de los nacionales vascos han sido fusilados por los anarquistas, los cuales tienen el control de la situación y han contestado al Gobierno de Valencia que no hay más autoridad que la suya. Los dirigentes vascos Leizaola y otros tienen una guardia personal para evitar el ser víctimas de los anarquistas. Parece que los gudaris están condenados a la permanencia de habitar la región de la montaña, ante las provocaciones y malos tratos de que son objeto siendo tratados de cobardes. Algunos

LIRICO LUNES Colosal programa 3 Grandes Películas MARIA LUISA DE AUSTRALIA NO SE PORQUE UN DON JUAN DOS MUJERES Y con CONSUELO CUEVA

FRONTO BALEAR MAÑANA MARTES Tarde a las 8 con BARENECHEA—UIQUEBA contra ECHABURU—HERNANDEZ ROMAN—TRECET contra ORIO—LOYOLA y quinielas Más detalles por carteles y programas Jueves partidos y quinielas

SE VENDE Café con buena clientela, bien situado por no poderlo atender. Razón: número 2. Hostalets,

GAFAS CABALLERAS extraviáronse el jueves en el Teatro Balear. Gratificaré su entrega en la tienda Alejandro Roselló, 86, entre

Dr. J. VALCANERA ex-pensionado por la J. A. B. Htal. Saint Louis, Médico asistente de la Clínica Dermatológica de F. M. de Strasburgo,

Enfermedades de la Piel Santo Domingo, 18 Consulta de 11

VENDO Casa con jardín, situada en Ametller Nou, Informes: Bolesta

CITROEN 5 HP Vendo en perfectísimo estado. Siete Esquinas 11, pral. Por las fincas,

COMPRARIA finca rústica de 6 a 10 Cuadradas alrededor de Son Sardina o Balear, colocaría 60 mil pesetas en primer lote. Informes: S. Mateu, Saguer, 96, 2º

COMPRARIA Colmado o tienda de comestibles género. Razón: P. Sta. Eulalia,

FIN «POLVOS» Exterminador de cucarachas y escarabajos «HORMIGOL» Exterminador de hormigas Depósito: Centro Farmacéutico Droguerías más importantes,

Casa particular Alquila 2 habitaciones ventiladas con o sin derecho a cocina. Razón: Plaza Santa Eulalia, 36, 2.º

SE VENDE Todo el mobiliario y demás cosas de un piso. Verdadera ganga, por venderse. Razón: Plaza Santa Eulalia,

SE VENDE Casita de recreo suburbana. Razón: Plaza Santa Eulalia,

COMPRO Metales viejos, Latón, Bronce, Zinc, etc. Pago bien. Avenida del Giro Roselló, 82,

CASA MORELL Compro, cambio, arreglo y reparación de toda clase de máquinas de coser. Compre Naumann la mejor máquina alemana. Plaza Juanot Colom, 11, Palma,